>tolxela OlkovouLkng AvaAuonc

M. ZrnnAwwtng
Entikoupoc KaBnyntnc ANG



EkTinon Tou KOOToUC
——————————————————————————————————————————

e Emipeplopog kootoug (Aywyol, As€opevecg, AVTANTLKA
Yuykpotnuata, Eykatoaotaoslc Eneéepyaoiac, ELOIKEC
2UOKEVEC)

* JUVUTIOAOYLOMOC TOU OLOLKNTLKOU KOOTOUC, KOOTOUC
voaTLkoU Topou (0PpeAoc amo avtaywvloTikn xpnon),
nepParloviiko kootocg (kootog {nuiag)

e Alapketa {wng
— Oplilovtacg oxedlaopou
— Qdelun twn
— Owkovopukn {wn
— Mepiodoc davelopou
e |SlwTika €pya: Owkovoukn {wn
* Anuoota epya: Opilovtac oxedloopou



T EKT(linon tou kéotoug JERToko

e Emutokio BonBelag

e Kavoviko mitoklo davelopou

e Méeon TN TWV TeEAeUTAlWY XPOVWV

e Emutokio mpotipnong

e EBVWKO emiTOKLO davelopoU

* Atadopa emitokiov — MANBwpPLooU

e Erutokio B(1-moocooto dpopovu)

e JuvbuoaouEVo EmitokLo (emitoklo+mANOwpPLoUOC)



[ewpeTpkn tpoodoc o npofAeyn
nAnBuouou

Y7no0cson yeouetpikne avénonc tindoveuov

P. =P,1+p)'|, mov oydet 6tov 0 €thotoc puBpdc avénone tov mndvopol sivat

otafepd avdAloyog tov etrorov mAnBvouob:.
pP = A—P # o100,
At
["oa Tapdoerypa:
To éto¢ t = 0 €6t TANBLoUOS Py
To étog t =1 €toc 0 mAnBvouog Ba ivar Py + p Po= Po(1+p)
To étog t = 2 £10¢ 0 mAnOvoudg Ba eivor Po(1+p)+ p (Po(1+p)) = Py(1+p)(1+p)=
P,(1+p)2

To étog t =n £ petd 10 undeviko £tog o mAnbvoudg Oa eivar Py(1+p)h

["o ToV TPOGOI0PIGUO TMV TOPAUETP®V TNG KATAVOUNG ¥PEIAovTal 0V0 Lovo onueia,
YEYOVOC TOL KAVEL EMIOMNC UN OQCQAAN TNV YPNoN NG mopomave eSicmons yo
LoKpOypOVIEC TPOPAEVELC.



[EWHETPLKA TTPOOSOC LA TN CUVEKTIMNON
TOU XPOVOU oTtnV aéiot Touv XPHHATOC

* Avaywyn tn¢ napovoac asloc P, ot
neAAovtkn, F:

e «KAAALO 5 kot oto xepL mapad 10 Kol KaPTEPELY

e XpNON VEWUETPLKNC TTPOOSOU yLa TNV
avaywyn tnc rmapovaac aflac oe peAAovtkn,
F (vewpetpwkn avénon)

P=1 F=Q+0" Tovreleomic avatoichos (uas 56anc)— (Single-
.', payment) compound-amount factor

I | Hmm—ﬁmm—dzm—i:m—n:xmwﬁmp{nﬁoq |

=ay



KGOV QYWY GKOVOLKGY

P:lmp&vrcﬁtp&lmu—ﬁ't TEAMKG KEqQEAao — A- 00T — I EMTOKLo — 1. YPOVIKT| ILEPLOOOC

lPZl IF=(1+"J’

I‘i“""“

EoviEAEcTIC avatoxcuot (mac S6cmc)— {(Smele-
paayment) compround-amount factor

Evvisleomic Xpoebo@incrc 1 CovIZAEcTic Tapovoos all-
ag (pnoc Soomc) — mgle—;nymt)prumt—wurﬂlfactnr

(1+f}"

Euvmlmn’.gxpmlmhu—ﬂhﬁng—ﬁmdfactor
¥
F={1+r}"—1

EZovvislecomic axndcfeons wepoailoiow — Capital-recovery

i {1 + "
PO+ —1

EOVTEAECTIIC GYaTOKIONO 100V 600V — Uniform series

compound-amount factor
Fa 1+ —1

A ¥

Eovrsieomic napoboac aliac ioov déoemv — Uniform
senes present-worth factor




AvaAuon KOOTOUC - 0PpEAOUC
S ——————————————————————————————

* Avdivon opelovc-kootoug (benefit-cost analysis):
Aodiacio oKoOVOIMKTC CUYKPICTC TOD KOGTOUS Kol TOU O@PELOVC LUaC 1) TEPLOCOTEP@Y
EVOAAOKTIKGV SIATAZE@V EVOC EPYOV HE CTOXO TNV TEKUNPIOGCT TNC CROMUOTITAS
KOTUOKEDT|C TOV EPYOD Ko TIV EXUA0YT] TNC Kataiinloteprc datain.
® ZUVIEAEGTIC OPEAOVC-KOGTOUC (1] GUVTIEAEGTIIG MPEAIOTITOS —
benefit-cost ratio):
O Ldyoc B/C = (mapovoa alia opehous) / (mapovca alia kécToug)
¢ Ilep1Odprog cuvreieoTiC o@érovc-kOGTOLC (marginal or incremental
benefit-cost ratio):
O hdyoc AB/AC = l{.B’J B)/ (C' C}). 6mov B, xen C; n) nupodoa alia Tov orovopikon
mpalour; K1 TOU KOGTOUS, umm‘mxu. ms avullmcnmi; Gataling 7, xen By wan C; ta
avrictoya peyebn me hdtaing avagopac ;.
¢ Kpmipro tekpnpimong ¢ OIKOVOIKIS GKOTIHOTNTAS TOV £pYOD
B/IC=1
¢ Kpimplo emioyns ¢ KATUAANAGTEPTS SdTasnS
(1) Emiéyero n Sudrain pue o peyahvtepo B/C
(2) Mataooovion ot evaihaxmikes owataiewc pe B/C = 1 wara abfovon Geipd KOGTOUS Kol
EMAEYETO 1 OaTaln UE TO UEYUADTEPD GUVATO KOOTOS oL mapdiinia suwpoavilel ABAC =1
oe oyEon pe v aponyovusvi) mg (Mays and Tung. 1992. o. 28).

Koutooylavvng, 2011



Ta olkovouLKA LLEYEDN yia va cuykplBouv Ba mpEmel

va avaxBouv oAa otnv oLa xpovikn Baon
r.X. mapovoa aéia N etnota damavn (N kEpdoc)




* Emtidoyn pebodou, cupnepiAnn kepdwv Kall
(LW

* KOO ETULTOKLO

* H xpovikn ntepiodoc tnc ocuykplonc (eAaxLoto
KOO TOAAATIAACLO0 WPEALLWY {WWV) va elval
otaBepn

* Avaywyn 0Awv Twv wWdeAELWV —KOGTN OTNV
1owa xpovikn otiyun (r.x mapovca adia n
ETNOLO TOKOXPEWAUGLO)



ELKOVLKOC XPOVIKOC opilovtog MEAETNG

2UYKpLoN LOPAUALKWY EpYwV LE SLahOPETLKO XPOVLKO opilovtal.

Avaywyn €pywv o€ €tnola faocn aAAd .... avadpEpovtal o€
SLadpopETLKO XPOVLIKO opilovia

O@ewpnon ELKoVIKOU xpovikoU opilovta UEAETNC TTOAAATIAACLOU LIE
N 6pAcN TOU ULKPOTEPOU XPOVLIKOU opilovta. Katormiy, o€ autov
TOV ELKOVLKO XPOVLKO opilovTa, Ta EpYQ ULKPOTEPOU XPOVLIKOU
opilovta emavaAlapfavovtal pExpL TNV KAALYP N OAOU TOU ELKOVIKOU
XpovikoU opilovta peAetncg (Heathcote, 1998 kat NaApmaving,
2008).



Aoknon 2 (1/10)
Znteite va OuykpLBoy

V HE TN ugboso e kaBapric napovong agiac, 500 evaAdaktikg épya yia ™V U8pevon touy OWKLOUOU.
To emwdkio vg AndBei 5%.
[Epyo Epyo 1 Epyo 2 =
Etiowo 6deAoc (M€/¢voc) 2.8 2
Kéotoc kataokeurig (M€) 19 12
Kdaorog Asltoupyiac (M€/évo¢) 1.5% apxukric Sandvnc 0.15
Kat ouvtripnonc
Qbedpn Zwij (‘etn)

T0 €Triolo TokoxpeoAUoto (€),
N apxwr agia (€),
n Sudpkera Jwric (€tn).

p:F.(L)
1+i

omou: p N napovoa afia
N teAwr afia (€),
n Stdpkera {wns Twv avihigy (étn), kaw

0 OuvteAeotric Enkatponoinonc (emeékio).

n

e Bdon v TeAwr (€),
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Kpttikn otn Bewpnon autn

* O TPOMOC avaywync Twv ofLwv eAQYLOTOTIOLEL
TOL LEAAOVTLKA TTAEOVEKTH AT OTTO TA KEPON
Ao pio eVOAANOKTLKN OTLC ETIOUEVEC YEVEEC

e eAoxlOTOTIOLEL TA LEAAOVTLKA LELOVEKTHLOTOL
Ao Ta oPeAN oo pia EVOAAOKTLKN OTLC
ETIOLEVEC YEVEEC

* Mn Buwolun paktikn, vrtapén SLadopeTIKWV
avaAUoewV LN evpeiac amodoxng

https://ocw.mit.edu/courses/civil-and-environmental-engineering/1-731-water-
resource-systems-fall-2006/lecture-notes/lect14.pdf



Implications

The classical exponential discounting approach
outlined above tends to minimize the
advantages of future benefits (e.g. abundant
clean water for the next generation) and to
minimize the disadvantages of future costs
(e.g. increased sea levels due to climate
change).

For this reason classical discounting has been
criticized by some environmental economists.
Alternatives have been proposed in the
economics literature but have not yet been

Present value of $1
accrued in the future

Years

widely accepted. Classical exponential discounting should be used with caution.

https://ocw.mit.edu/courses/civil-and-environmental-engineering/1-731-water-
resource-systems-fall-2006/lecture-notes/lect14.pdf



